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Μητροπολίτης Πειραιώς: Γνήσιο παιδί της 
Παναγίας ο Άγιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Δυο σημαντικά και μεγάλα γεγονότα εορτάζει και τιμά η 
τοπική Εκκλησία του Πειραιά το διήμερο 1 και 2 Δεκεμβρίου.

Αφενός την επέτειο ενθρονίσεως της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Πορταϊτίσσης, 
στον Καθεδρικό Ναό το 2016 και η οποία πλέον πρεσβεύει προς τον Παντεπόπτη 
Κύριο για όλους μας, αφετέρου τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου Πορφυρίου του 
Καυσοκαλυβίτου, τον οποίο στις 21 Μαρτίου 2015 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ανακήρυξε προστάτη και έφορο του 
Ραδιοφωνικού Σταθμού «Πειραϊκή Εκκλησία».

Χθες Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 2024 στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1176


Πειραιώς τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς.

Κατά την διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στη 
συμπλήρωση οκτώ ετών από την έλευση του αντίγραφου της θαυματουργού 
εικόνος της Παναγίας Πορταϊτίσσης στον Καθεδρικό μας Ναό σημείωσε πως για 
στην Παναγιοσκέπαστη πόλη μας «η αγάπη της, η μητρική της σκέπη, είναι 
ιστορικώς διακριβωμένα γεγονότα, τόσο με την θεραπεία της ευλογιάς στο τέλος 
του 19ου αιώνος, στα 1895, όσο και με την Παναγιοφάνεια στις 24 προς 25 
Μαρτίου 1929».

Τονίζοντας το λόγο του Μεγάλου Βασιλείου ότι η τιμή της προσκύνησης μιας 
εικόνος, διαβαίνει στο πρωτότυπο, υπογράμμισε ότι «είναι οι εικόνες παράθυρα 
του ουρανού. Είναι πύλες από τις οποίες εισερχόμεθα στην υπερχρονική Βασιλεία, 
στην πνευματική διάσταση, στον χώρο του αχωρήτου, στην αιώνια προοπτική της 
υπάρξεως. Για αυτό και είναι χαριτωμένες. Για αυτό και η Αγία Καθολική 
Ορθόδοξος Εκκλησία τις τιμά, γιατί στα πρόσωπα των Ιερών Εικόνων βλέπει τα 
ιερά και πανάχραντα και πανακήρατα πρόσωπα της Θείας Ιστορίας».

«Ὀλοι μας είμαστε παιδιά της Παναγίας. Εκείνη μας γεννά πνευματικά αφού είναι η 
Μητέρα του Θεού και των ανθρώπων. Εκείνη είναι που μεσιτεύει για μας, που 
απλώνει τα χέρια της και την αγκαλιά της σε εμάς όλους. Και για αυτό 
προσκυνούμε το εικονισμά της», πρόσθεσε, συμπληρώνοντας παράλληλα πως «
γνήσια παιδιά της είναι οι Άγιοι, εκείνοι που έγιναν τα κάρπιμα κλωνάρια του 
δένδρου της, οι ώριμοι καρποί των δικών της αρετών, το στόμα της, τα φιλιά της, 
η αγάπη της στον κόσμο μας. Αυτό επέτυχαν οι Άγιοι, για αυτό όλοι ανεξαιρέτως 
τιμούσαν την Θεοτόκο με λατρεία, με κοινωνία, με αγάπη».

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, κάνοντας 
λόγο για «ένα γνήσιο παιδί της Παναγίας», όπως χαρακτηριστικά είπε για τον Άγιο 
Πορφύριο, σημείωσε πως είναι «σύγχρονός μας. Όχι ένα πρόσωπο της πολιάς 
αρχαιότητας, αλλά ένας που έζησε μαζί μας στους δρόμους της Αθήνας μας. 45 
χρόνια ήταν εφημέριος στον Άγιο Γεράσιμο της Πολυκλινικής».



Μιλώντας για την πορεία του Αγίου, για την Χάρη την οποία έλαβε στο Αγιώνυμο 
Όρος από τον Δημά όταν «οι ακτίνες του Πνεύματος μπήκαν μέσα στο νεαρό παιδί, 
το αγνό, το άδολο, το καθαρό, το παρθένο και τον αγίασαν έκτοτε, έτσι ώστε να 
γίνει διορατικός και προορατικός και χαρισματούχος», επεσήμανε: «Όλοι έχουμε 
κληθεί να βιώσουμε το θαύμα και τον αγιασμό και να αποβούμε παιδιά της 
Παναγίας».

«Το Πανάχραντο αυτό πρόσωπο είναι ο έφορος, είναι ο προστάτης, είναι ο 
μέντορας και ποδηγέτης της ηρωικής και αγωνιστικής προσπαθείας του 
μακαριστού γέροντος μας αοίδιμου Μητροπολίτου κυρού Καλλινίκου και των 
συνεργατών του» «για την δημιουργία του πρώτου εκκλησιαστικού ραδιοφωνικού 
σταθμού «Πειραϊκή Εκκλησία», που μέσω των ερτζιανών κυμάτων γίνεται ο 
μεγάλος άμβωνας, που εξαγγέλλει καθημερινά το καινούργιο που περιμένει ο 
κόσμος μέσα στην καθημερινή αποτυχία της ιστορίας».

«Ο Όσιος Πορφύριος ήταν αυτό που λέμε στη σύγχρονη γλώσσα “ο της 
Επικοινωνίας Διαγγελεύς”. Ο ευλογημένος άνθρωπος του Θεού που είχε θέσει τη 
σφραγίδα της Χάριτος στην προσπάθεια του μακαριστού Καλλινίκου και των 
συνεργατών του, την οποία αναξίως αγωνιζόμεθα να συνεχίσουμε για τη σωτηρία 
των ψυχών μας», είπε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος σημειώνοντας πως «
ο Όσιος Πορφύριος παρακαλούσε να ακούνε την ‘’Πειραϊκή Εκκλησία’’ και έλεγε 
ότι καλύπτει αυτός ο άμβωνας, αυτή η ενέργεια πλήθος αμαρτιών όλων μας, γιατί 
γίνεται το ιερό εφαλτήριο για την πνευματική αναγωγή του κόσμου, για την νίκη 
του Χριστού επάνω στο θάνατο, το διάβολο και τη φθορά. Ήταν ‘’χορηγός 
επικοινωνίας’’, λοιπόν, ο Άγιος, να το πούμε στη σύγχρονη ρέουσα κοινή γλώσσα 
των νέων εννοιών. Πνευματικός χορηγός».

Μιλώντας για το πρόγραμμα του ραδιοφωνικού σταθμού της Πειραϊκής Εκκλησίας 
υπογράμμισε ότι «δεν μεταδίδεται εκεί λόγος δικός μας, αλλά ότι το Πνεύμα το 
Άγιο που λαλεί στην Εκκλησία δια των Αγίων και Θεοφόρον Πατέρων για την 
σωτηρία του κόσμου».

Τέλος, περιγράφοντας ο Σεβασμιώτατος εμφανώς συγκινημένος ένα θαυμαστό 
περιστατικό από την συναναστροφή του με τον Άγιο Πορφύριο την δεκαετία του 
1980, τόνισε πως «ο Θεός πάντοτε θα κατεργάζεται Αγίους, έως το τέλος της 
ιστορίας, αρκεί εμείς να το θέλουμε».

Τιμούμε τον Ιερό Πορφύριο, τον προστάτη του ραδιοφώνου που μιλάει στην ψυχή 
μας και επικαλούμεθα τις πρεσβείες του στην Παναγία Μητέρα μας, την 
Πορταϊτίσσα Κυρία του κόσμου, υπέρ της του κόσμου ζωής και σωτηρίας», είπε 



ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ευχόμενος «να βιώνουμε πάντοτε Χριστοπρεπώς 
τα Χριστούγεννα. Να γεννάται, δηλαδή, ο Χριστός μέσα στις καρδιές μας και να 
αναπαύεται σε αυτές».
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